
Mat en évitant le pat 
        N. Lygeros 

 

        Etude ( Zachodjakon 1947) 

Blancs: Rh1, Tg2 

Noirs: Rc8, Dh6, Ff4, h5 

Solution :   1. Tg6 (menace de pat  surprise) 

1. … - Dh7 
2. Tg8 + - R en 7 rangée 
3. Tg7 + - Dxg7 (Gains pour les blancs) 

Etude ( Stavritsky 1992) 

Blancs : Rd5, Td4, Fe6, f5 

Noirs : Rh6, Dg7, e7 

Solution :  1. Th4 + - Rg5 (forcé) 

                  2. Tg4 + (Sacrifice de la tour pour obtenir fourchette  avec l’appui du fou). 

                  2.  …  - Rxg4 

                  3. f6    +     ( échec à la découverte) 

                  3.  ...   -Rg5 

                  4. fxg7 – Rf6 

                  5. g8 = C +  

Seule la promotion en cavalier évite le pat que provoqueraient la Dame et la tour, tout en 
attaquant directement le pion en e7. Car la promotion en fou aurait la même couleur.  


